

VEČERNIK

POŠTINA PLAČANA V GOTOVINI

Leto XIII.
Štev. 215

TELEFON UREDNIŠTVA: 25-67
UPRAVE: 25-67 in 25-67
POSLOVALNICA CELJE, Prešernova 3. tel. 280
POŠTNI ČEKOVNI RACUN 11.409

Maribor, sreda 20. septembra 1939

NAROČNINA NA MESEC
Prejeman v upravi ali po pošti 14 din,
dostavljen na dom 16 din, tujina 30 din

Cena
din 1.—

Vojne na Poljskem še ni konec

Poljaki uspešno branijo Varšavo in razne druge postojanke - Napredovanje sovjetske vojske po beloruskem in ukrajinskem ozemlju - General Prchala ujet in zopet izpuščen - Vzroki poljskih neuspehov - Eksteritorialnost poljske vlade v Franciji - Boji na morju in na zasodni fronti - Hitlerjev govor in njegovi odmevi

Poljaki se še vedno bojujejo

LONDON, 20. sept. Reuter. Čeprav je poljska vlada že v Romuniji, se poljska vojska še na treh krajih drži. Pri trdnjavi Modlin, 30 km severno od Varšave, so poljske čete, ki so se umikale s pomorjanskega, odbile vse sovražne napade. Tudi poznanska armada, ki se bojuje pri Kutnem, je prebila nemški obroč in se združila z varšavsko garnizijo. Tretji del poljske vojske je pri Bugu zmagovit ter napreduje v smeri proti Lvovu, mesto pa je še vedno v poljskih rokah. Nemške vojne ladje so streljale na poljske utrde severozahodno od Gdinsk, kjer se Poljaki še vedno branijo. V Gdinski so se Nemci na več krajih umaknili pred ruskimi četami, ki so zasedle že 45 km pred Bialystokom in 30 km pred Brest Litovskim. Ruske motorizirane enote so zasedle Wilno po dveh dneh bližnjih poljskih četami. Na jugu se Poljaki ne upirajo ruskemu prodiranju. Poljsko poročilo iz Varšave pravi, da so Nemci nehali z množinskimi letalskimi napadi. Videti je, da so svoje glavne letalske moči že poslali na zahodno fronto. Vsi napadi na varšavsko predmestje Praga, ki leži na desni obali Visele, so se

izjalovili in nemške čete so pretrpele velike izgube. Tudi v krajih, kjer so jih Nemci okupirali, še vedno obstajajo poljske regularne čete, ki se s pomočjo civilnega prebivalstva borijo proti Nemcem.

BUDIMPEŠTA, 20. sept. Havas. Po pripovedovanjih beguncev, prihajajočih iz Drohovicza ob Stryju, bijejo poljske čete še nadalje srdite boje z Nemci, ki jih napadajo z boka. Poljske begunce, ki stalno v majhnih skupinah prihajajo na obmejno postajo Volocz, odpošiljajo v Mukačevo.

VARŠAVA, 20. sept. Včerajšnji dan v Varšavi je bil kljub delnim bojem po ulicah nekoliko mirnejši. Tudi bombardiranja iz zraka so se zmanjšala, kar si razlagajo v Varšavi z novo pregrupacijo sovražnikovih sil in s težkočami zaradi dobave bencina. Mesto samo je bilo zelo mirno, delavnice so bile odprte.

VARŠAVA, 20. sept. Havas. Radio Varšava II ugotavlja, da je angleški radio poročal o tem, da mestu groze z bombardiranjem, ko je stvarno bila Varšava v bojih zadnjih dveh tednov itak že tolikokrat bombardirana.

Napredovanje rdeče vojske

LONDON, 20. sept. Ruske čete so zavzele Kuty in Zaleszczyke ter ujele okoli 1000 čeških legionarjev. Zajet je bil tudi češki general Prchala, poveljnik češke vojske na Poljskem. Po dvanajsturnem zadržanju ga je ruski častnik spremil do romunske meje, ki jo je general Prchala prekoračil. Ruske oblasti so izdale proglas kmetom, katerim sporočajo, da bodo uvedle agrarno reformo. Varšavski radio demantira vesti, da je Rydz-Smygl odšel v Romunijo. Poljski maršal je na fronti ter se bori s svojimi četami proti Nemcem.

MOSKVA, 20. sept. DNB. Sovjetski generalni štab je izdal za 19. september naslednji komunikat: Sovjetske čete potiljajo poljske še dalje v Poljsko. Sinoči so sovjetske čete po dvehurnem boju zavzele v severnem delu zahodne Bele Rusije Wilno, kakor tudi mesto Veliko Belostovico, 50 km vzhodno od Bialystoka, ter Prujani in Korbin, 40 km severozahodno od Bresta Litovskega. V za-

hodni Ukrajini je sovjetska vojska zavzela mesta Vladimir Voljnijsk (Wlodimierz), Sokal na Bugu, Brodi, Bobrko, Rohatyn in Dolno. Konjeniški oddelki ter tanki so prodrli s severovzhoda in juga do Ivvovskega predmestja.

BUKAREŠTA, 20. sept. Ruske čete so včeraj popoldne zasedle Kuty na poljsko-ruski meji.

BUDIMPEŠTA, 20. sept. Z merodajne madžarske strani najodločneje zanikujejo vest dopisnika »Daily Telegrapha« iz Rima, češ da so ruske motorizirane čete na več krajih napadle madžarsko mejo.

Smrt 578 mož s „Courageousa“

LONDON, 20. sept. Reuter. Admirallteta je izdala peto listo rešenih mornarjev z matične ladje »Courageous«. Ob enem pristavlja, da obžaluje, ker je to zadnja lista rešenih mornarjev. Lista vsebuje 682 imen, med njimi 72 častnikov. Pri potopitvi je izginilo 578 mož. Kapitan ladje je izjavil, da na ladji ni bilo panike. Veliko mornarjev je skočilo v vodo, da bi splavali do rušice, ki je bil v bližini, pri tej priliki pa so se ubili. Mnogo se jih je tudi utopilo. Neki častnik je rešil 10 mornarjev. Neki narednik pripoveduje, da je igral karte s svojim tovarišem, ko je zaslišal strahovito eksplozijo. Zavedel se je šele, ko je že bil v vodi.

LONDON, 20. sept. Današnji »Daily Express« opisuje junaško smrt poveljnika ladje »Courageousa« in pravi, da je kapitan stal v večernem mraku sam na poveljniškem mostu, pozdravljajoč zastavo, ki je plapolala nad njim. Ladja se je medtem nagibala in potapljala. Preden ga je voda dosegla, je kapitan »šel čepico z glave in jo vrgel v morje. Tako je gošglav pričakoval smrt. Člani posadke, ki so se borili z valovi, so dvi-

Pozicijski boji na zahodni fronti

PARIZ, 20. sept. (Havas.) Včerajšnja objava vrhovne komande pravi: V področju vzhodno od reke Blise je bil odbit krajevni napad sovražnika. Na istem področju je sovražno letalstvo razvijalo delavnost.

PARIZ, 20. septembra. (Havas.) Mir, ki je zavladal na vsej zahodni fronti, je prekinjen samo s topniškim ognjem in aktivnostjo v sektorju, označenem v jutrnjem poročilu francoske vrhovne komande kot »vzhodno od Sare«, v večernem pa »vzhodno od Blise«. Tu se ponavljajo močni protisunki Nemcev. V teku včerajšnjega dne in ponoči so izvršili Nemci 2 napada, ki sta bila odbita. Spričo kratkočasnosti poročil francoskega glavnega štaba, ni mogoče točno ugotoviti sektorjev, kjer so Nemci poskušali te napade. Poudariti pa je treba strateško važ-

nost področja Blise, ki se razteza 15 km od mesteca Obergielsbach do blizu tja, kjer reka preseka mejo do nemškega kraja Hornbacha. Celotno področje med strugo Blise in mejo preseka z juga na sever potok, ki teče dokaj globoko med gozdnatimi hribi, visokimi do 397 metrov na levem bregu. Istotako se na drugi strani dvigajo hribi, ki pa ne presegajo višine 370 metrov. Zasedba levega brega po francoskih četah bo potemtakem resno ogražala Saarbrücken, ki leži okoli 20 km proti zahodu, ker bodo njegovi branilci odrezani od leve strani.

KAISERSHAUSEN, 20. sept. (DNB) — Snoči je prispel semkaj führerjev namestnik Rudolf Heß, potem ko je bil obšel zahodne utrde v področju Sare in Pfalza.

Francozi potopili 5 podmornic

PARIZ, 20. sept. Francoske vojne ladje so potopile 4 do 5 nemških podmornic. Nemški napad pri Saarbrücknu je bil odbit. Opaža se, da so Nemci pripeljali že veliko divizij in letalstva s poljske fronte

na zahodno. Na Siegfriedovi črti je zaposlenih veliko število delavcev, ki črto dokončujejo ter popravljajo luknje, ki jih je prizadejala francoska artilerija.

Eksteritorialnost poljske vlade

PARIZ, 20. sept. Stefani. Izve se, da bo francoska vlada v primeru, ako pridejo poljski predsednik republike Moscicki in člani poljske vlade v Francijo, dala predstavnikom Poljske košček svojega državnega ozemlja, na katerem bodo deležni vseh eksteritorialnih pravic

in bodo mogli svobodno opravljati dalje svoje vladne funkcije. Pripominja se, da se je nekaj podobnega že nekoč zgodilo, in sicer za časa svetovne vojne, ko je dobil tudi belgijski kralj s svojo vlado tako eksteritorialno področje na Francoskem.

Vzroki poljskega poraza

RIM, 20. septembra. Stefani. Diplomatski urednik agencije Stefani piše: Nagel razvoj bojnih operacij na Poljskem je bil mogoč v glavnem zaradi tega, ker so

Nemci razpolagali s silno močnim letalstvom, ki je omogočalo napredovanje velikih nemških motoriziranih čet in pehote. V Italiji so to že vnaprej pravilno pričakovali. Razen tega je pa treba posebej naglasiti, da so izvrševali Poljaki svoje bojne priprave v popolni zmedi. Pod poveljstvom maršala Rydz-Smyglega stoječe čete so bile pač opremljene za boj proti pehoti in konjenici, vsa ostala priprava je pa zastala prav v trenutku, kadar so nemške čete vdrle na Poljsko. To je rodilo strahovite posledice, kar so najbolj pokazali strelovito naglo se vrsteči dogodki na bojiščih. More se torej v polni meri trditi, da so napravili Poljaki velike napake tako pri politični kakor pri vojaški pripravi. Sama mobilizacija ni bila v redu izvršena in vodstvo je že v začetku izgubilo glavo ter pokazalo, da je popolnoma nesposobno za vodenje enotnih operacij.

Litva zahteva Wilno

MOSKVA, 20. sept. Reuter. Litva je postavila svoje zahteve na poljsko ozemlje. Molotov je imel polurno konferenco z litvanskim ministrom v Moskvi. Govorila sta o litvanski zahtevi, da se Litvi dodeli Wilno in vsa okolica. V Kovnu računajo, da bo Litva dobila Wilno.

Danes govori Chamberlain

LONDON, 20. sept. Danes popoldne se snide k seji angleški parlament. Ob tej priliki bo Chamberlain odgovoril Hitlerju na včerajšnji govor v Gdanku.



KLIMENT VOROŠILOV
vrhovni poveljnik ruske vojske

